

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 161 (1104)  
Воскресенье  
28 декабря 1941 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В УЧЕБЕ

Заканчивается первое полугодие учебного года. Несмотря на условия военного времени, учеба в первом полугодии проходила вполне организованно. Итоги первой четверти показывают, что наши дети в дни отечественной войны, следуя примеру своих отцов, братьев — героически сражающихся на фронтах и уничтожающих коварного и злобного врага — упорно овладевали знаниями и совмещали учебу с активным участием в общей работе.

Показатели первой четверти свидетельствуют о том, что успеваемость учащихся в большинстве школ повысилась по сравнению с первой четвертью прошлого учебного года. Качество заметно улучшилось, знания стали более прочными, более глубокими.

Многое сделано школами для того, чтобы связать теорию с практикой, привить учащимся определенные трудовые навыки. Особенно удачно сумели это сделать Чернухинская средняя школа (директор тов. Баранов), Совхозская начальная школа (зав. школой тов. Магнитов), Вторусская начальная школа (заведующая тов. Никольская) и ряд других. Коллективы этих школ поняли всю глубину задач, стоящих перед школой в дни отечественной войны и добились неплохих результатов. Здесь повысилась не только общая успеваемость, но и качество обучения стало более содержательным. Повысилась дисциплина и ответственность самих учащихся. Самое главное это то, что учителя этих школ сумели воспитать у учащихся, привить им глубокое чувство патриотизма. А это решает успех всей работы.

Но далеко не все руководители школ и учителя поняли всю важность задач, стоящих перед ними по воспитанию и обучению детей в условиях военного времени. Директор Волчихинской неполной средней школы тов. Гусев и учителя этой школы до сих пор не отделились от настроений мирного времени и продолжают благоденствовать. 71,5 процента — такова общая успеваемость в этой школе, а учительница тов. Иванцова, обучая малышей в первом классе, «добилась» успеваемости 31 процента по своему классу. Очень плохо работали учителя Наумовской начальной школы, учителя начальной школы при раз'езде Балахониха.

Правда, эти случаи плохой, небросовой работы стали единичны, но к сожалению они есть.

Меньше месяца осталось до конца 1-го полугодия. Итоги 1-го полугодия должны показать всю напряженную работу учителей и учащихся, показать на что способны совет-

ские учителя и учащиеся. Следуя примеру Красной Армии, героизм которой наполняет сердца советских людей огромной радостью и гордостью, наши школы также добьются коренного улучшения всей учебно-воспитательной работы, ликвидируют отставание.

Для этого необходимо каждой школе, каждому учителю наметить конкретные пути по повышению успеваемости. Не может быть места объективным причинам неуспеваемости учащихся. Наша страна обеспечивает все условия для хорошей успеваемости. Учителя отличники своим опытом убедительно доказали возможность 100-процентной успеваемости. Повышение качества учебы должно обеспечить и улучшение всей воспитательной работы в школах. Необходимо добиться такого положения, чтобы школьники и учителя оказывали еще большую помощь колхозам в их работе, помощь семьям красноармейцев. Надо так поставить дело обучения и воспитания, чтобы ученик чувствовал, что учитель не любит, больше того, презирает людей с ослабленной волей, опускающих в бессилие руки перед трудностями. Учитель должен приучать учеников напрягать в процессе труда, учебы свою волю, не останавливаться ни перед какими трудностями.

Необходимо добиться 100-процентного вовлечения учащихся в оборонную работу. Почетные и ответственные задачи возлагаются на учителей 7-х—10-х классов по обучению учащихся сельскохозяйственному труду. Состоявшееся 25 декабря с. г. районное совещание директоров и завучей средних и неполных средних школ детально обсудило все вопросы по обучению учащихся сельскохозяйственному труду. Активная помощь райзо, МТС и колхозов бесспорно должна обеспечить проведение в жизнь этого одного из важнейших мероприятий, способствующего подготовке наших учащихся к их будущей практической деятельности.

С 10 января по 18 января для всех учащихся начальных классов будут организованы каникулы. После напряженного труда наши дети с 10 января получат заслуженный отдых. Дни каникул должны быть днями отдыха, веселья и счастья наших ребят. Школам нужно немедленно начать подготовку к этим дням. Елки, катки, снежные горки, вечера художественной самостоятельности — все это должно стать достоянием учащихся. Инициатива ряда школ в подготовке веселых и радостных каникул — заслуживает одобрения и похвалы.

А. КОРОСТЕЛЕВ,  
заведующий РОНО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ДЕКАБРЯ

В течение 26 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Наро-Фоминск и Бедев.

За 25 декабря уничтожено 2 немецких самолета.

За 25 декабря наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила не менее 10 немецких танков, около 60 автомашин с войсками и грузами, 18 полевых орудий с прислугой, 7 зенитных орудий, 16 зенитно-пулеметных точек, 60 повозок с боеприпасами, сожгла три железнодорожных состава и рассеяла 2 батальона пехоты противника.

Часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боев с противником уничтожила 8 минометных батарей, 3 противотанковых орудия, 13 станковых пулеметов, захватила 2 немецких танка, 10 пулеметов, 5 минометов и истребила 2500 вражеских солдат и офицеров.

Часть тов. Короткова, действующая на другом участке фронта, за два дня боев захватила 18 немецких орудий, 39 пулеметов, 30 минометов и истребила 500 немцев.

На одном из участков Ленинградского фронта наши позиции были атакованы немецким батальоном. Пьяные гитлеровцы двигались во весь рост, беспорядочно стреляя из автоматов. Подпустив противника на близкое расстояние, наши бойцы открыли по немцам меткий ружейно-пулеметный огонь. На поле боя осталось 300 вражеских трупов. Остатки разгромленного батальона немцев в панике бежали.

В бою за деревню Ю. ефрейтор Филиппов вел свое отделение в штыковую атаку. Продвижение бойцов задерживал пулеметный огонь противника. Тов. Филиппов подполз к вражеским пулеметчикам и забросал их гранатами. В бою за деревню Е. отважный ефрейтор истребил пулеметный расчет противника, 5 автоматчиков и 3 автоматчиков взял в плен. В этом же сражении тов. Филиппов спас жизнь раненому политруку роты, вынеся его с поля боя.

Получены сообщения о боевой работе партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Москов-

ской области. Партизаны отряда тов. К. за последние дни уничтожили 12 автомашин с пехотой противника и взорвали дом, в котором располагался штаб крупного соединения немецкой армии. Партизанский отряд тов. Ш. истребил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 2 танка, 9 бронемашин, 8 грузовых автомашин, сжег базу горючего и в ряде мест повредил телефонную связь противника. Советские патриоты взорвали мост на дороге, идущей в фронт. В результате на сутки было остановлено движение всех видов транспорта. Четыре партизана из отряда тов. Ф. совершили смелое нападение на вражескую автоколонну. Забросав немцев гранатами, партизаны истребили 25 вражеских солдат и офицеров.

Отступая под ударами частей Красной Армии, немцы согнали в деревню Я. Тульской области стариков, женщин и детей и прикрылись ими от огня советских пулеметов. Наши бойцы зашли противнику во фланг, разгромили гитлеровских бандитов и спасли от гибели мирных жителей.

В ныне освобожденной советскими частями деревне Коллодзкая фашисты после избиения и пыток расстреляли 30 местных жителей за то, что они не сдали немцам все имеющиеся у них теплые вещи.

Фашистские военные власти умертвили в варшавских госпиталах около 300 тяжело больных сыпным тифом немецких солдат, недавно прибывших с Восточного фронта.

## Трофеи войск Западного фронта за период с 21 по 25 декабря

За период с 21 по 25 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: танков—33, самолетов—2, орудий—126, минометов—36, пулеметов—174, автоматов—293, автомашин—1128, мотоциклов—169, велосипедов—1552, лошадей—625, радиостанций—5. Уничтожено 170 повозок с боеприпасами, разгромлены штабы 13 армейского корпуса и 258-й пехотной дивизии противника. Захвачены крупные интендантские склады и склады боеприпасов. В штабах захвачено большое количество немецких орденов, денег и документов. С 21 по 25 декабря уничтожено 10220 немецких солдат и офицеров.

Сведения о трофеях и убитых далеко не полные, так как значительная часть трупов и оружия находится под снегом.  
СОВИНФОРМБЮРО.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### РАЗГРОМ ВОЛХОВСКОЙ ГРУППЫ ПРОТИВНИКА

Части 54 й армии генерал-майора тов. Федюнинского (Ленинградский фронт) за период с 18 по 25 декабря разгромили Волховскую группу противника. В результате разгрома этой группы нами захвачены следующие трофеи: орудий—87, станковых пулеметов—47, ручных пулеметов—166, автоматов—57, винтовок—600, танков—26, минометов—142, грузовых автомашин—200, патронов—свыше 300.000, снарядов—118.000, мин—13.000, гранат—10.000, велосипедов—400 и много другого военного имущества. Уничтожено до 6.000 немецких солдат и офицеров. Освобождено от противника 32 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

### БЕСЧИНСТВА НОРВЕЖСКИХ ФАШИСТОВ

СТОКГОЛЬМ, 26. (ТАСС). Норвежские фашисты в последнее время предпринимают отчаянные попытки для расширения своего влияния среди населения. Угроза, шантаж, насилие — таковы их методы. Газета «Дагенс Нюхетер» сообщает об одном типичном приеме квислинговской пропаганды. Во многих городах южной Норвегии введено принудительное слушание речей, радио и т. д. Как только в том или ином кинотеатре, танцевальном зале и т. п. собирается публика, штурмовики запирают двери, раздается фашистский марш, затем нацист произносит агитационную речь. Потуги квислинговской партии стать массовой потерпели крах. Сейчас, судя по выступлению нацистского листка «Фритт Фолк» будут предприняты новые шаги по ее расширению. Газета, ссылаясь на заявление Квислинга, пишет, что в ближайшее время все служащие государственных учреждений будут обязаны вступать в фашистскую партию. «Все сопротивляющиеся этому, — угрожает газета, — будут уничтожены».

## ВЫШЕ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Дорогие земляки! Больше полгода прошло с того дня, как гитлеровские банды вероломно напали на нашу страну. Много горя и несчастья причинили немецкие разбойники нашим советским людям. Но расплата близка.

Героическая Красная Армия гонит фашистских мерзавцев с нашей священной земли. И недалеко тот час, когда на русской земле не останется ни одного немецкого захватчика.

Мы, воины Красной Армии, приложим все силы, отдадим, если нужно будет и жизнь, но фашистских разбойников прогоним с нашей земли.

Вас же, товарищи, я призы-

ваю усилить свою бдительность. Помните, что враг воюет не только оружием, он старается засылать к нам в тыл своих лазутчиков, которые сеют всякие нелепые слухи, стремясь создать неуверенность, посеять панику среди населения. Не верьте, товарищи, этим слухам, дайте отпор всяким брехунам и шептунам. Еще выше поднимайте революционную бдительность, разоблачайте вражеских лазутчиков, этим вы поможете Красной Армии быстрее истребить наглых фашистских захватчиков.

Константин СЕРГЕЕВ,  
житель села Ломовки,  
воентехник 2-го ранга.

## Успех денежно-вещевой лотереи

### Общая сумма подписки

На 26 декабря общая сумма подписки на билеты денежно-вещевой лотереи среди рабочих и служащих составила 99580 рублей, среди колхозников

68350 рублей. Всего трудящиеся нашего района приобрели билетов на 167930 рублей.

А. КИРИЧЕНКО.

### ВНЕСЛИ НАЛИЧНЫМИ

Колхозники сельхозартели имени Максима Горького Селемского сельсовета дружно подписываются на билеты денежно-вещевой лотереи. 28 человек приобрели билетов на 600 рублей и внесли их наличными. Ф. ПОЛЮШКИН.

### НА 2690 РУБЛЕЙ

Члены Мотовиловской лесопромсловой артели «Красный токарь» приняли активное участие в подписке на билеты денежно-вещевой лотереи. Члены артели и сотрудники конторы подписались на 1690 рублей.

Кроме того правление артели, за счет экономии сверхпроизводственных расходов, приобрело билетов на 1000 рублей.

В. КУПРЯХИН,  
председатель правления.

### ШКОЛЬНИКИ ПРИОБРЕТАЮТ БИЛЕТЫ

Дружно прошла подписка на билеты денежно-вещевой лотереи среди учащихся Мотовиловской средней школы. Учащиеся приобрели билетов на 410 рублей и внесли их наличными. Особенно хорошо

прошла подписка в 7-м классе (классный руководитель тов. Фролова), во втором классе (учительница тов. Веселовская) и в 6-м «Б» (классный руководитель тов. Мстиславская).

Г. НОВИКОВА.

### КОНСУЛЬТАЦИЯ

## Как заготавливать верхушки клубней картофеля

В дни великой отечественной войны особое внимание должно быть обращено на расширение посевных площадей и повышение урожайности такой исключительно ценной культуры, как картофель.

В 1942 году посевные площади этой культуры должны быть расширены во всех районах Союза. Наряду с сохранением и полным использованием для посевных целей всего семенного картофеля академик Т. Д. Лысенко рекомендует для расширения площади под картофелем использовать здоровые верхушки клубней продовольственного назначения.

Академик Т. Д. Лысенко обращает внимание на то, что в верхушках клубней сосредоточено большое количество наиболее жизнеспособных глазков-почек. Поэтому при посадке цельными клубнями всходы картофеля, как правило, получаются из верхних глазков. Наряду с этим широкий производственный опыт показывает, что при посадке неболь-

шими кусочками яровизированных клубней, имеющими хотя бы один хорошо развитый окрашенный росток, получают кусты картофеля, не уступающие по мощности и урожайности кустам от целых яровизированных клубней. Следовательно, используя здоровые верхушки от каждого продовольственного клубня, имеются все возможности значительно расширить посевные площади под картофелем.

Необходимо также отметить, что срезка верхушек не может серьезно отразиться на уменьшении продовольственных ресурсов картофеля. Количество срезанных верхушек от центнера картофеля составит не более 8 килограммов.

Срезанные верхушки не должны быть крупны, а также и очень мелки. От клубня картофеля в 50—80 граммов надо срезать верхушку в 5—6 граммов, от клубня в 80—150 граммов удаляется верхушка в 10 граммов. От крупных клубней — в 150 граммов — верхушки должны весить 15 грам-

## ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ БОЙЦАМ

Колхозники Чернухинского сельсовета продолжают вносить теплые вещи для славных советских воинов.

Только за последние дни мы сдали в районную комиссию 2 пары валеных сапог, 3 пары шерстяных носков, 18 овечьих, 3 козьих и одну телачью сыровые овчины и 2 выделанные овчины.

А. ДОДОНОВ,  
председатель сельсовета.

### Забывтая организация

Вот уже целый год, как судебская комсомольская организация почилла мертвым сном.

Собраний комсомольцев не было с 1 сентября прошлого года до 6 ноября этого года. Комсомольцы не чувствуют себя членами организации, не выполняют никаких поручений. Членские взносы платят сразу за 5—10 месяцев. Да к стыду комсорга тов. Королевой, она и штамп потеряла, которым отмечают уплату взносов.

Райком ВЛКСМ видимо забыл, что в Судебе существует комсомольская организация, за весь год он даже ни разу не прислал никаких указаний, не потребовал оживления работы.

В. КОСТИН,  
член ВЛКСМ.

### Хороший почин школьников

Учащиеся наших школ, по примеру взрослых, стараются помочь чем могут доблестным бойцам Красной Армии. Так, например, ученица 8-го класса Чернухинской средней школы Настя Коткова сдала в районную библиотеку для отсылки бойцам 15 книг.

Учащиеся! Следуйте примеру тов. Котковой.

С. КУБЛИНА.

## В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

### О преобразовании 5 кав. корпуса, 3, 14 кав. дивизий и 52-й стр. дивизии в гвардейские части

В многочисленных боях за нашу советскую родину против фашистских захватчиков 5-й кавалерийский корпус, 3-я и 14-я кавалерийские дивизии и 52-я стрелковая дивизия показали образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности.

5-й кавалерийский корпус, 3-я и 14-я кавалерийские дивизии и 52-я стрелковая дивизия с первых дней войны ведут непрерывные бои с немецкими захватчиками, нанесли огромные потери фашистским войскам, уничтожив десятки тысяч солдат и офицеров, и захватили огромные трофеи.

За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава указанные соединения преобразованы в гвар-

дейские части, а именно:

5-й кавалерийский корпус — в 3-й гвардейский кавалерийский корпус — командир корпуса генерал-майор тов. Крюченко В. Г.

3-я кавалерийская дивизия — в 5-ю гвардейскую кавалерийскую дивизию — командир дивизии генерал-майор тов. Малеев М. С.

14-я кавалерийская дивизия — в 6-ю гвардейскую кавалерийскую дивизию — командир дивизии полковник тов. Белогорский.

52-я стрелковая дивизия — в 10-ю гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии полковник тов. Пашковский М. Б.

Указанному кавалерийскому корпусу, всем дивизиям, входящим в его состав, 52-й стрелковой дивизии вручаются гвардейские знамена.

## КРИЗИС В ГЕРМАНСКОМ КОМАНДОВАНИИ

### ГИТЛЕР СМЕСТИЛ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО БРАУХИЧА

По официальному сообщению германского информационного бюро, Гитлер сместил главнокомандующего германской армией генерал-фельдмаршала фон Браухича и назначил себя на его место. Как известно, Гитлер уже в 1938 году объявил себя главнокомандующим всеми вооруженными силами Германии. В опубликованной в Берлине официальной мотивировке смещения Браухича указывается, что самоназначение Гитлера стало необходимым ввиду того, что «в связи с кампанией на Восточном (т. е. советско-германском) фронте война приняла такие размеры, которые превзошли все прежние ожидания», и потребовалось «объединение оперативного руководства войной с политическими и военно-экономическими мероприятиями».

Одновременно Гитлер обратился с воззванием к армии, в котором заявляет, что «война все более приближается к кульминационному и поворотному пункту», что германской армии на Восточном (т. е. советско-германском) фронте «приходится иметь дело с опаснейшим противником всех времен», что «под влиянием неожиданного наступления зимы германской армии отныне приходится переходить от маневренной войны к позиционной войне» и перед армией будет стоять задача «фанатически и упорно удерживать и оборонять все то, что было завоевано ценой тяжелых жертв».

Гитлер утешает германских солдат советско-германского фронта тем, что он-де знает об их страданиях, о том, что их «мучает, угнетает и давит». Он требует от них предельного напряжения сил, «верности и повиновения» и закликает их

призывами к «спасению Германии». В этом же воззвании Гитлер пытается поднять дух армии ссылками на успехи японцев в тихоокеанской войне. Гитлер упоминает также, что «успешилось» поддержание связи между разными участками германских фронтов «от Киркенеса до Испании и включая Северную Африку», и туманно намекает на какие-то подготовляемые им «новые военные мероприятия».

Эти официальные берлинские сообщения, а также полученные в Стокгольме дополнительные сведения из достоверных источников свидетельствуют со всей ясностью о том, что смещение Браухича, возглавлявшего все агрессивные военные кампании немцев за последние три с половиной года, является прямым результатом провала немецко-фашистских планов на советско-германском фронте. Поражения, нанесенные немцам Красной Армией, вызвали серьезный кризис в германском командовании и острейшие разногласия как внутри нацистской верхушки и генералитета, так и между нацистами и командованием. Сейчас Гитлер, избрав Браухича козлом отпущения и идя этим на риск подрыва авторитета всех своих «непобедимых» генералов, пытается свалить с себя ответственность за свои провалы на советско-германском фронте.

Как передают из Берлина, ожидается, что за самоназначением Гитлера последует не только смещение еще ряда генералов, но и кровавая расправа со всеми недовольными на фронте и в тылу.

Ответственный редактор  
В. Сергунин